

# 无土栽培 乐享“莓”好明天



本报讯 生长不需土、水肥到根系，温湿大棚控、系数问智能。宜秀区罗岭镇黄梅村2024年村里无中生有，建起了百亩蓝莓大棚。随着一系列高科技元素的加持，这里的蓝莓变得更加“新质”。

人勤春来早，农忙正当时。2月8日，黄梅村蓝莓种植基地的温控大棚内一派春意盎然的景象：一株株蓝莓树苗茁壮成长，一朵朵蓝莓花竞相怒放，一颗颗蓝莓果争相露头。大棚内，工人们正在为蓝莓树疏花、喷淋，忙碌不已。

这里的蓝莓种植使用的是无土栽

培和水肥一体化等集成智能技术，蓝莓树栽种在盆内，盆与盆之间由塑料管连接，塑料管将水及液态肥料输送到盆栽内，盆里边是由氮、磷、钾等各类营养物质精确配比的全基质，这种机质的好处是，不含重金属，也不含农药残留，果子比较健康，吃起来更放心。“当下正是蓝莓生长的关键期，本月底果子就可以上市了。”基地负责人马大勇说，目前蓝莓长势很好，每株挂果约4斤，每株蓝莓果预计能卖100多元，今年大概率是个丰收年。

2024年黄梅村通过招商引资，引

进种植大户投资2亿元，采取“公司+基地+农户”的模式，栽种无土蓝莓，并配套自动化水肥一体化、自动化微喷、遮阳温控三大系统，建设标准化蓝莓生产加工示范基地。目前一期100亩已经建成，按亩产2000斤计算，产值达600万元。

“龙山风水，自然气候适合蓝莓生长，加之地方政府对我们支持很大，所以我们一拍即合，去年元月份平地整地、建大棚，6月份把苗种下去，现在就等着丰收了。”马大勇说，通过无土栽培、水肥一体、自动微喷、温控智能等科技手段，他旨在让小小蓝莓果成为富农大产业。

蓝莓产业增加了黄梅村内务工。“蓝莓基地在我家边上，极大方便了周边人就业。在基地一个月有两千

多块钱的收入，我觉得也挺好的。”基地内年近六十的工人杨善桃说。

乡村振兴，发展产业是关键。近年来，该村全力培育集良种繁育、规模种植、食品加工、休闲采摘于一体的产业链条，成功打造特色产业1000余亩，实现了四季有花、四季有香、四季有果。2024年村级集体经济收入突破300万元，人均收入达25万元。

“我们先后引进了小菊花、小辣椒产业，2024年又成功引进了蓝莓产业，盘活村级100亩闲置土地，实现了当年引进、当年投产、当年受益的目标。”该村党委书记张平说，2025年蓝莓产业预计可为村集体增收40万元。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 方华)

## 促进房地产市场健康发展 宿松保交房任务交付率达100%

本报讯 2月8日，记者从宿松县住建局获悉，2024年该县房地产投资及商品房销售面积两项增幅均居全市首位，保交房任务交付率达100%，对促进全市房地产市场止跌回稳发挥了积极作用。

2024年宿松县积极推动房地产市场平稳健康发展，制定出台《进一步促进房地产市场平稳健康发展若干措施的通知》，实施购房补贴政策、优化安置方式、举办房地产展销会，支持引导住房消费需求。全年完成房地产投资1211亿元，同比增长

24.7%；完成销售套数1313套，同比上涨8.69%，实现商品房销售面积16.34万平方米，同比上涨10.93%。该县保交房任务交付率达100%，去库存、去周期压力有效减小，有力提振了房地产市场信心。

该县实施“皖美红色物业”建设行动，该县104个住宅小区完成物业服务覆盖、业主委员会组建、党组织组建。推进小区充电桩建设，物管小区补建充电口2500个，累计建设8200个。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 张竹馨)

## 省级创业研究院年度评估结果揭晓 市中小企业创业辅导中心获评“好”等次

本报讯 近日，2024年省级创业研究院年度评估结果揭晓。在全省20家参评的研究院中，安庆市中小企业创业辅导中心荣获“好”等次，全省仅4家。同时，该创业辅导中心牵头研究的《加强创业品牌培育 健全创业服务体系》课题也荣获省级创业研究院年度优秀课题。

为促进我省理论研究创业实践的深度融合，打造涵盖创业研究、培训、指导、融资、孵化、服务等全链条的创新创业人才培养体系，省人社厅、教育厅联合开展了省级创业研究院遴选认定工作。经市人社局审核推荐，省级择优授牌，2023年12月，安庆市中小企业创业辅导中心获批认定为第二批省级创业研究院。

自入选以来，市人社局大力支持创业研究院的发展，积极协调各方资源，为研究院开展各项创业研究和服务工作提供了坚实保障。2024年，研究院承担了1项省级重点研究课题，同时自行开展了《安庆经开区新能源

汽车产业集群培育研究》等11项课题研究，在推动地方主导产业发展、加强创业品牌培育等方面发挥了重要作用。研究院还开展周六创业课、“蒲公英”特训营等多层次的创业培训活动，通过一对一帮扶、进园区进企业、举办创业沙龙等多种形式，积极开展创业指导服务活动，有效提升了创业者的综合能力。此外，研究院与多家银行、风投机构签订了战略合作协议，为企业提供融资对接、政策性资金申报等专业服务，助力企业成长。

此次荣获“好”等次评估，不仅是对我市省级创业研究院创业服务工作的认可，更是对我市推进“宜创宜成”行动、打造创业型城市工作成效的肯定。市人社局将进一步完善政策体系，优化创业环境，加强对创业研究院的指导，充分发挥其“智库”作用，持续提升创业服务能力，共同推动我市创业工作再上新台阶。

(见习记者 黄媛媛 通讯员 张雯慧)

## 筑牢春运期间交通安全防线

# 市交通执法部门查处违法违规行为54起

本报讯 自2025年春运启动以来，市交通执法支队联合有关部门多次开展集中整治行动，全力做好火车站、客运站、机场等重点区域交通运输执法服务保障工作，严厉打击各类交通运输违法违规行为。截至2月8日，已累计查处非法运输危化品等违法违规行为54起。

1月19日，市交通执法支队三大队接到群众举报，有一辆面包车涉嫌非法运输瓶装液化石油气。执法人员立即联合公安交警部门对举报车辆行驶轨迹进行摸排布控。1月20日下午13时许，在G347同马大堤路口处，执法人员成功查获涉嫌违法的面包车。该车从市区去往望江县，共运载液化石油气8瓶，每瓶充满14.5公斤液化石油

气，车内还有4名乘客，存在重大安全隐患。

液化石油气属于危险化学品，其经营、运输、储存必须由取得相应资质和许可的单位进行，任何人都不得私自处理。违法运输人员汪某私自用封闭的面包车运输瓶装液化气，并载有乘客。汪某对其非法运输液化石油气的行为供认不讳，并当场按照执法人员要求将液化石油气瓶卸载至附近气站。因汪某涉嫌未经许可从事道路危险货物运输，执法人员对其进行了行政处罚。

市交通执法支队提醒，合法危化品运输车辆应当安装、悬挂符合《道路运输危险货物车辆标志》要求的警示标志，随车携带防护用品、应急救

援器材和危险货物道路运输安全卡，严格遵守道路交通安全法律法规规定，保障道路运输安全；广大群众也应拒绝“黑气”。

春运以来，尤其在春节假期，面对增长的客流，该支队坚守在火车站、客运站、机场等重点交通区域。在安庆火车站，执法人员加强场站周边营运秩序维护，制止出租车违规停放和喊客拉客行为；在安庆机场，执法人员强化接驳出租车文明服务宣传，积极帮助乘客提携行李箱包等；在安庆客运中心站周边，

执法人员加强巡查，重点打击非法营运车辆和异地营运车辆；“12328”交通热线工作人员及时受理群众投诉，交办热线工单，切实解决群众“急难愁盼”问题。

截至2月8日，市交通执法支队共查处交通运输违法违规行为54起。接下来，市将继续抓紧抓实交通运输领域隐患排查、安全管控、服务保障等工作，全力筑牢春运期间交通安全防线，合力为群众平安出行创造安全便捷的环境。

(全媒体记者 白萍 通讯员 张敏)



## 征兵体检

2月7日至8日，迎江区2025年上半年征兵体检在市立医院东院区征兵体检站举行。来自安庆职业技术学院和该区10个乡镇的应征青年参加体检。此次体检为期2天，采取全封闭、一站式体检方式，包括全科体检和士兵职业基本适应性检测。体检结果全部电脑录入，确保公平公正，严格把关。

全媒体记者 路欣 通讯员 杨磊 摄



## 安庆一民宿入选 全国“甲级”旅游民宿

本报讯 近日，2024年全国甲级、乙级旅游民宿评定结果发布。我市潜山一品峰山庄入选全国“甲级”民宿。截至目前，我市已成功创建国家等级民宿11家。

一品峰山庄民宿坐落在潜山市传统古村落官庄镇平峰村。民宿建筑面

积约2000平方米，整体徽派建筑，白墙黛瓦，亭台楼阁，古色古韵。山庄周围密植珍稀品种红豆杉，300亩老树茶园相映其间，形成了独特的生态体系，为游客提供了一个优质的旅游环境。

(全媒体记者 徐志远 通讯员 黄葵志)

## 阴雨“大幕”即将拉开

本报讯 受寒潮天气影响，2月8日，安庆度过今冬以来最冷的一天。进入新一周后，寒潮过程虽趋于结束，但下一波冷空气又紧锣密鼓“安排”上了。

从气象监测数据上看，当日8时，安庆气温全线跌破冰点，全市最高气温不过-2.3℃，岳西县鹤落坪、潜山市方冲气温低于-10℃。

寒潮过境后，气温又很快走“上坡路”。2月9日，虽然日最低气温仍在冰点以下，但白天气温快速上升，阳光照耀下，四处暖意融融。明天气温将继续回升，预计最高气温可升至12℃。

眼下正是立春节日，安庆出现“今冬以来最冷一天”，这是否属于倒春寒？气象专家表示，按照2017年制

定的国家标准《倒春寒气象指标》，气象学上的倒春寒是指每年春季(3-5月)出现的前期暖后期冷，且后期气温明显低于正常年份的现象。安庆常年入春时间在3月初，目前仍处于数九寒冬的六九，仍处于气象意义上的冬天，说倒春寒还为时尚早。

这不，下一波冷空气也来“凑热闹”了。虽然降温实力不敌上轮寒潮，但带来了充分的水汽，届时安庆将拉开阴雨大幕。安庆市气象台提醒，近来冷空气活动频繁，气温上下起伏，请公众做好防寒保暖工作。

今明天具体天气情况：今日，多云转阴，0~12℃；明日，小雨，5~12℃。(全媒体记者 程呈)



2月7日，怀宁县金拱镇久远村种粮大户方毛友驾驶拖拉机翻耕田地。早春时节，当地农民抢抓农时，积极开展春耕备耕生产，为新一年农业生产打好基础。

通讯员 檀志扬 丁浩浩 摄

# 杨志宏：让“网红书店”成为“长红”



在人民路步行街上，矗立着一座青砖扁额、木顶黛瓦的三层西洋式老建筑，这里是“安徽劝业场”旧址，是安庆目前保存最大、最完好的近代历史建筑之一。2017年1月，这座百年老建筑经过修缮，重现往日风貌，成为安庆的文化地标——“前言后记”书店。

2月6日，记者踏入书店门槛。作为新华书店中的转型书店，前言后记劝业场店古朴中又不乏新颖，温暖的灯光洒在整齐排列的书架上，营造出一种宁静而典雅的氛围。书店上的布局简洁而巧妙，区域划分明确，角落里，几张舒适的沙发和茶几围成了一个温馨的阅读区。正值寒假期间，店内汇聚了不少学生，他们或低头沉思，或轻声交流，为这方静谧的空间增添了几分青春的活力。

“90”后青年杨志宏成为书店主理人的第三个年头，怀揣着对书籍的热爱

与对文化传承的执着，2023年11月，杨志宏接过了“前言后记”的接力棒。

“运营书店，确实殚精竭虑。”杨志宏坦言，随着网购图书平台兴起，还有各种个性化的民营书店、独立书店登场，孕育了几代读者的新华书店逐渐流失读者，书店必须在传统运营中创新求变。

杨志宏认为，实体书店得以常青首要还是扎根实体书本身，因此，书店在选书布置上“下了很大功夫”：书店内三层26个房间，针对不同年龄段的群体精准引进书籍，推出文学、诗歌、小说、哲学等主题书单，同时，收集安庆本土作家部分作品，陈列于“宣城故事”展厅，让市民更多了解安庆的历史过往、文化习俗等。

记者注意到，店内陈列的图书都拆封了，读者即使不买书也可以在店里阅读一整天。“实体书店能为读者提供安静阅读的空间，感受汲取知识的喜悦。我们在图书选品、展陈和推介上下足功夫，读者自然就能感受到。”杨志宏说，通过不断扩大书籍覆盖面、讲述身

边的故事等方式来吸引读者，效果还是不错的，客流上涨了大约150%，书籍销售占比也逐年增高，店内目前有图书80000余册，通过共享借阅，2024年累计借出图书76000册。

“在网上我只是买书，但在这里，古色古香的装修设计、随手可触的书籍都让我感受到浓厚的文化氛围。”市民张蓓蓓是“前言后记”书店的“忠实粉丝”，空闲时间总会来店里看书。

然而，如何让实体书店在倡导阅读、传播文化的同时收获经济效益，从而获得更长足的发展？杨志宏的答案是，不断“变身”、予人新鲜感。

2023年10月29日，书店再次升级，聚焦“全民阅读、产品展示、文化交流、学习教育”功能，创新引入了咖啡吧，定期举办读书会、非遗技艺展览、黄梅戏文化展示等文化活动，打造“城市会客厅+生活新空间”文化地标。

2024年6月9日，书店承办了一场婚礼，这让杨志宏印象深刻。“这对新人是书店常客，新娘是在外地工作的安庆人，上学时就在书店看书，工

作后，每逢节假日安庆必来书店，并在此邂逅了新郎。”杨志宏笑着说，得知他们想在书店办婚礼，书店协调婚庆公司促成了这一好事。婚礼当天，书店提供礼品和茶饮服务，读者纷纷送上祝福，场面十分温馨。

“目前已举办两场婚礼，还有一场预约在今年5月。”书店婚礼地成功举办让杨志宏看到实体书店利用文化破圈，深入年轻消费圈层的可能性。他表示，将努力寻找年轻人的兴趣点，引入饮食、艺术、音乐、手工等元素，提升市场认可度。

“今年春节假期，我们接待了12万人次读者。”看着不断增长的客流量，杨志宏更加充满信心，未来，他还有更多的梦想与计划。他希望“前言后记”能够成为一座文化交流的平台，连接更多的作者与读者，让优秀的文化作品得以传播与传承。也期待能与更多志同道合的人携手合作，共同推动实体书店的发展与繁荣，让“网红书店”成为“长红”。

见习记者 杨浔 实习生 沈璐